

以邻为伴 合作共赢

——博鳌亚洲论坛第八届年会倡导“不要让邻居倒下”之互助精神

新华社评论员

温家宝提出亚洲国家全面加强合作的五项主张

中国总理温家宝在博鳌亚洲论坛2009年年会上作题为《增强信心 深化合作 实现共赢》的主旨演讲时提出加强合作的五项主张:

- 1 密切经贸合作, 坚决反对贸易保护主义
- 2 加强财金合作, 努力维护区域金融稳定
- 3 深化投资合作, 发挥投资在区域经济增长中的拉动作用
- 4 推动“绿色”合作, 促进亚洲经济可持续发展
- 5 加强在国际事务中的配合与协调, 促进世界和平稳定繁荣



周咏露 编辑 新华社

国务院总理温家宝18日在博鳌亚洲论坛第八届年会开幕大会上发表主旨演讲指出,在经济全球化条件下,世界各国的命运已紧紧联系在一起,没有一个国家可以在国际金融危机中独善其身,没有一个国家能够以一己之力战胜这场危机。

“不要让邻居倒下”——菲律宾前总统、博鳌亚洲论坛理事长费德尔·拉莫斯在本次年会上也发出

呼吁,得到了与会政要、企业家和学界人士的积极响应。

成立之日就以推进亚洲合作共赢为永恒宗旨的博鳌亚洲论坛,在本届年会上积极倡导国际社会秉持互助精神,以邻为伴,共同应对金融风暴的冲击和挑战。

温家宝在演讲中主张,亚洲密切经贸合作,坚决反对贸易保护主义,更加重视促进自由贸易,扩大区

内贸易规模,加强财金合作,努力维护区域金融稳定;深化投资合作,发

挥投资在区域经济增长中的拉动作用;推动“绿色”合作,促进亚洲经济可持续发展;加强在国际事务中的配合与协调,促进世界和平稳定繁荣。这些主张赢得了各国政要的积

极响应和与会代表的强烈共鸣。无论愿意不愿意,不管自觉还是不自觉,经济全球化已经使世界

各经济体,程度不同地纳入了世界经济体系。当前,金融危机通过国际产业链条和全球经济循环,传导性大大加强,影响日益凸显;发达国家消费市场萎缩,国际市场产品价格波动激烈,已使新兴经济体的初级产品和制成品出口深受打击,企业运行困难、失业率上升、财政收入锐减,并由此引发了一系列社会矛盾。

面对席卷全球的国际金融危机,任何经济体都必须通过加强国际合作,同舟共济、共克时艰。

中国是亚洲合作的积极参与者与建设者,坚定不移地奉行与邻为善、以邻为伴的周边外交方针以及睦邻、安邻、富邻的外交政策。金融危机爆发以来,尽管中国的经济也遭遇了巨大的困难,但中国担当了大国责任,在努力保持本国经济平稳较快发展的同时,积极推动区域务实合作,促进地区经济复苏;采取了一系列措施开放市场、鼓励进口,以实际行动落实互利共赢开放战略。例如,提高了贸易便利化程度,取消了天然橡胶及部分机电产品的自动进口许可证管理,提高了海关通关效率,实施了检验检疫便利化措施;鼓励国外企业来华参展,通过减免摊位费的方式鼓励国外企业参加中国出口商品交易会等展会,扩大宣传,提高其产品在华认知度;落实对最不发达国家的关税待遇措施;派出贸易投资促进团赴国外采购等。中国在全

危机中的表现,有目共睹,得到了国际社会的积极评价。

危机当前,国际社会也采取了相应措施,促进区域合作,协调立场,制定共同应对危机策略。G20峰会先后于华盛顿和伦敦举行,APEC等区域合作组织成员也相继举行领导人磋商会议。这些会议都表明了反对贸易保护主义、反对新孤立主义的坚定立场。

应该看到,国际社会的担忧并非没有理由。伴随此次危机的持续,全球范围的贸易保护主义已有抬头迹象,在一些发达国家,表现形式为技术、绿色贸易壁垒加剧;在发展中国家之间,贸易摩擦和贸易争端也在增加。世界银行本月发表的报告指出,就全球而言,金融危机爆发后推出的保护主义措施多达78项,其中有47项付诸实施。

历史经验表明,促进自由贸易和投资有利于扩大市场、深化分工和促进竞争,从而带动经济增长,提高人民生活水平。反之,实行贸易保护主义只能人为地割裂世界经济循环体系,阻碍资源合理配置,限制资本国际流动,导致世界经济雪上加霜。

危机蔓延之际,各经济体之间应当紧密地携手合作,探索互利共赢的应对之策。如果一味保护本国利益而置伙伴国于不顾,那么其结果很可能是“覆巢之下,安有完卵”。

经济全球化,给各经济体所带来的不仅是红利,还有相应的国际责任与义务。面对危机,如何维护世界经济的稳定运行,防止危机扩大蔓延,需要加强国际合作;新兴经济体改变增长方式,发达国家复苏经济,需要彼此之间合作;世界重建经济秩序、金融规则,需要加强合作。

艰难之时,合作是世界经济走出危机困境的关键。(新华社博鳌4月18日电)

国内传真



南京一50层高楼发生大火

4月19日上午,南京中环国际广场发生大火,截至12时,明火已基本扑灭,暂无人员伤亡和财产损失报告。南京中环国际广场位于南京鼓楼区西山路南京路俱乐部内,共有50层,楼中的部分酒店式公寓今年3月才交付使用。

新华社发(王新摄)

郑州:“天价头”案一审判决生效

据新华社郑州4月19日电(记者 单纯刚)郑州保罗国际美容美发(河南)有限公司“天价头”事件发生后,舆论广泛关注,群众反映强烈,造成恶劣的社会影响。4月2日,郑州市二七区人民法院对此案作出一审判决,依法以强迫交易罪分别判处主犯叶剑文有期徒刑1年6个月,并处罚金5000元;金小英有期徒刑1年3个月,并处罚金4000元;程勇、杜海非各有期徒刑1年2个月,并处罚金2000元。至上诉期满后,主犯叶剑文及其他3名被告人金小英、程勇、杜海非在上诉期内均未提起上诉,一审判决已生效。

此案在法院审理期间,二七区人民检察院积极配合税务机关,促使“保罗国际”法定代表人叶剑文清缴税款,为国家挽回经济损失70余万元。

河南省质监局原局长受贿被判15年

据新华社郑州4月18日电(记者 程红根)河南省质量技术监督局原局长包建民因受贿罪和巨额财产来源不明罪,日前被郑州市金水区法院一审依法判处有期徒刑15年,并处没收财产人民币5万元,涉案赃款、赃物依法予以追缴后上缴国库。

法院经审理查明,1998年至2004年期间,包建民在担任河南省

乡镇企业局副局长、局长和河南省质量技术监督局局长期间,利用职务之便,在公司挂靠、工程招标、干部提拔任用和人事调动等工作中为他人谋取利益,多次非法收受他人财物共计人民币112.8万元、美金9.4万元和价值人民币21.38万元的大众途安汽车一辆。另外,还有人民币73746.62元,美金209979.84元讲不清真实来源。

国际快递

韩国同意与朝鲜举行政府间会谈

据新华社首尔4月19日电(记者 李拯宇 千玉兰)韩国统一部19日说,韩国政府官员同意21日在朝鲜开城与朝方官员举行会谈。这将是李明博去年2月就任韩国总统后,韩朝举行的首次政府

间会谈。韩国统一部当天说,韩方将派出包括开城工业园区支援团长金英卓在内的10名官员参加朝方提议的、于21日在朝鲜开城举行的此次会晤。

阿富汗春天来临

4月18日,阿富汗的春天在不经意间已经来临。不知这美丽的春天,能否给这个饱受战争磨难的国家带来新的希望。



新华社发

科技生活

我国肝癌外科治疗实现精准肝切除

据新华社北京4月18日电(王 精准肝切除的宗旨是彻底清除继染 刘泉)历时2天的“第二届北京肝癌高峰论坛”18日在解放军总医院开幕。解放军总医院肝胆外科专家、中国工程院院士黄志强介绍说,局部治疗后肿瘤复发是导致肝癌病例死亡的主要因素。根治性肝切除术后5年内肝癌复发率高达70%-80%,主要受制于粗放而欠精确的治疗方式。

精准肝切除的宗旨是彻底清除继染 刘泉)历时2天的“第二届北京肝癌高峰论坛”18日在解放军总医院开幕。解放军总医院肝胆外科专家、中国工程院院士黄志强介绍说,局部治疗后肿瘤复发是导致肝癌病例死亡的主要因素。根治性肝切除术后5年内肝癌复发率高达70%-80%,主要受制于粗放而欠精确的治疗方式。

20日谷雨:初夏将至

据新华社天津4月19日电(记者 周润健 蔡玉高)4月20日是农历二十四节气中的“谷雨”。天文专家提醒说,谷雨湿度大,神经痛多发。天文专家表示,谷雨是表示气候状况的,是春季的最后一个节气。古诗有“杨花落尽子规啼”,柳絮飞舞,杜鹃夜啼,牡丹吐蕊,樱桃红熟,自然景物提醒人们时至暮春,初夏将至了。谷雨将谷和雨联系起来,蕴涵着“雨生百谷”之意。立春之后,乍暖还寒,三日一风,五日一寒,可谓司空见惯。民谚有“清明断雪,谷雨断霜”的说法,我国大部分地区此时的平均气温都在12℃左右。谷雨之后,雨水充足,便于谷物生长。

谷雨节气后降雨增多,空气的湿度逐渐加大,是神经痛的发病期,如肋间神经痛、坐骨神经痛、三叉神经痛等,专家提醒公众一旦发病不要紧张。

谷雨节气后降雨增多,空气的湿度逐渐加大,是神经痛的发病期,如肋间神经痛、坐骨神经痛、三叉神经痛等,专家提醒公众一旦发病不要紧张。

可降解“玉米笔”受青睐



污染问题。目前,“玉米笔”已在桐庐县分水镇投入批量生产,并以其环保理念受到国内客户和欧美客户的青睐。

新华社发(金乐平摄)

中国实施一揽子计划已初见成效

中国总理温家宝4月18日在博鳌亚洲论坛2009年年会上作主旨演讲时表示——

1 投资增速加快,消费较快增长,国内需求持续提高

| | |
|-----------------|-------------|
| 国内生产总值 | ▲6.1% |
| 同比提高 | 4.2个百分点 |
| 一 全社会固定资产投资 | ▲28.8% |
| 比上 | 季度提高6.4个百分点 |
| 二 城镇新开工项目计划总投资 | ▲87.7% |
| 三 社会消费品零售总额实际增长 | ▲15.9% |
| 增幅同比提高 | 3.6个百分点 |

2 工业生产逐步企稳,农业形势总体稳定

| | |
|----------------|---------|
| 3 月份 规模以上工业增加值 | ▲8.3% |
| 增幅比前两个月提高 | 4.5个百分点 |

3 结构调整积极推进,区域发展协调性增强,产业升级加快

4 城镇就业增加,居民收入提高

| | |
|---------------|--------|
| 一 城镇新增就业人员 | 268万人 |
| 二 城镇居民人均可支配收入 | ▲11.2% |
| (实际增长) | |
| 三 农村居民人均现金收入 | ▲8.6% |
| (实际增长) | |

5 银行体系流动性充裕,金融市场平稳运行,社会信心提振,市场预期改善

▲同比增长 陈琛 编辑 新华社发

中国应对金融危机的一揽子计划

中国总理温家宝4月18日在博鳌亚洲论坛2009年年会上作题为《增强信心 深化合作 实现共赢》的主旨演讲时表示:

这个一揽子计划最直接、最重要的目标,是扭转经济增速下降趋势,保持经济平稳较快增长,并力求解决制约中国经济发展的结构性问题,加快转变发展方式,全面提升各种生产要素的质量和水平,为中国经济持续发展打下更加牢固的基础。

- 1 全面扩大内需,增强消费需求对经济增长的拉动力,推动中国经济均衡发展
- 2 全面加强基础设施建设,推动中国经济协调发展
- 3 全面提升产业竞争力和自主创新能力,推动中国经济可持续发展
- 4 全面提高人的素质,推动中国经济集约发展

马强 编辑 新华社发

信心、改革、开放——博鳌论坛观点集纳

博鳌亚洲论坛2009年年会4月18日举行开幕大会

与会代表、嘉宾的主要观点

- ▲ 国务院总理温家宝: 希望像一盏永不熄灭的明灯,给各国、各企业 and 世界人民照亮方向。让我们坚定信心,满怀希望,携手合作,共同开创亚洲更加美好的未来。
- ▲ 世界贸易组织总干事拉米: 必须让人们认识到保护主义不能保护我们的真正需求,采取保护主义是最糟糕的反应。解决金融危机,各国要确保贸易融资方面的问题得到解决。
- ▲ 摩立特集团中国地区董事会主席爱德格·霍索德: 中国经济第一季度有6.1%的增长,这是一个好的迹象。虽然中国不能独自把世界经济带出泥潭,但这一增速足以提振中国和世界其他国家的信心。
- ▲ 中国证监会副主席姚刚: 资本市场的融资功能一定要恢复,但目前新股发行方式还存在一些问题,随着新股发行制度的改革,将考虑用新的方式来恢复IPO。
- ▲ 加拿大圣母玛利亚大学校长科林·道兹博士: 目前,中国政府应对金融危机的很多措施付诸实施,信贷、消费等方面出现了好的迹象,汽车的消费量也很高,这都是势头良好的信号。
- ▲ 中国人民银行行长周小川: 新兴市场国家应该从这次危机中吸取更多的经验教训,采取措施使自身的金融体系更加强壮,更具免疫力。
- ▲ 博鳌亚洲论坛理事、澳大利亚前总理霍克: 中国的4万亿元计划已开始显现效果,经济开始逐渐复苏。不过,中国经济也要看美国市场是否会购买更多中国产品,还要防范世界退回保护主义的时代。
- ▲ 中欧国际工商学院副院长郭理默: 中国在危机中的调整比想象中更果断和迅速,经济仍然保持了一定增速,也为调整和改革提供了回旋余地。
- ▲ 博鳌亚洲论坛副理事长、中方首席代表曾培炎: 在危机中,贸易和投资保护主义开始抬头,这种以邻为壑的做法,不但拯救不了世界经济,反而会加剧贸易摩擦和投资争端。
- ▲ 凤凰网董事局主席刘长乐: 文化创意产业已经成为金融危机大背景下的一个经济增长点,应该把文化创意产业的投资与发展,作为抵御和战胜金融危机的一个手段。大力发展文化创意产业,利用知识、智慧等无形资源,推动经济发展。
- ▲ 谷歌全球副总裁李开复: 搜索引擎的最终任务是搜索一个问题得到一个答案,而不是敲入一串搜索词,看到一万个结果。引擎未来将主要有移动、个性化、智能化三大趋势。
- ▲ 韩国外交通商部通商交涉本部长金宗垸: 尽早完成多哈回合谈判,是抵制保护主义的最好办法。各国政府在采取市场行为促进本国经济发展时,一定要避免采取贸易保护主义行为。尤其是在经济衰退时,我们必须遵守世贸组织的规则。



林汉志 编辑 新华社发